

“史学奥林匹克”今在泉城开幕

国际历史科学大会首次走进亚洲,参会国家和地区数量创新高

本报济南8月22日讯(记者 马云云 许亚薇) 被誉为“史学奥林匹克”的国际历史科学大会首次走进亚洲,来到山东济南。22日,第22届国际历史科学大会在济南召开新闻发布会。记者从会上获悉,大会将于23日在济南开幕,大会的一大创新就是聚焦中国历史,向世界讲述中国故事。

发布会上,山东大学校长张荣通报,大会总注册人数为2684人,其中外宾915人;注册国家和地区达到90个,数量创历史新高。学校共组织大学生志愿者760人,目前已上岗到位。

张荣介绍,除中国学者外,报名参会人数超过10人的国家和地区有24个,其中超过30人的国家有9个,其中美国101人,法国89人,意大利64人,日本80人,德国50人,澳大利亚37人,英国34人,芬兰33人,俄罗斯32人。

本届大会以“历史:我们共同过去和未来”为主旨,大会开幕式主题为“自然与人类历史”。大会设有4场主题研讨,分别是全球视野下的中国、情感的历史、世界史中的革命:比较与关联、历史学的数字化转向。

相比往届大会,本届大会有不少创新。张荣说,首先是凸显中国元素,向世界讲述中国故事。会议的主要议题之一“全球视野下的中国”,将聚焦中国历史,讲述中国故事,展现中国形象,探讨中国发展道路。

大会将在济南、青岛、淄博、泰安、济宁、聊城六市举行卫星会议,探讨内容包括龙山文化及早期文明、蹴鞠与齐文化、儒家文明与当代世界、运河文化、泰山文化、城市近代化进程等,进一步展示主办地的文化底蕴和当代形象。

此外,大会将配合国际历史学会设立首届“国际历史学会一积家历史奖”奖项,提升公众对历史学的认知。



发布会结束后,玛利亚塔·希塔拉接受记者采访。本报记者 马云云 摄

中国20年前首次提请申办

2010年,在荷兰阿姆斯特丹召开的国际历史科学大会上,中国史学会提出申办申请,获得第22届国际历史科学大会的举办权。实际上,这并非中国第一次提出申办。

1995年,中国史学会在加拿大的蒙特利尔国际历史科学大会上提出申办申请,但没有成功。“那是中国史学会第一次正式提出申办,到现在已经过去了20年。”中国史学会会长张海鹏说。

中国人对国际历史科学大会的关注可追溯到110年前。“早在1905年,中国学者就开始在刊物上报道国际历史科学大会召开的消息。”张海鹏说,从1905年算起,至今已过去了110年,中国的史学家、史学界一直盼望国际历史科学大会有机会在中国召开。8月23日,这个盛会终于能够在亚洲,在中国、在济南召开了。

他介绍,中国史学会从1980年开始组织代表团出席国际历史科学大会,每届派出参会代表20人左右,多则30人。本届大会上,中方代表达到1769人,是最大的代表团。

本报记者 马云云 许亚薇

延伸阅读

大会LOGO获女主席盛赞



第22届国际历史科学大会LOGO

“在以往的大会中,我们很少见到这样漂亮的图标。”国际历史学会主席、芬兰坦佩雷大学历史系教授玛利亚塔·希塔拉对本届大会的LOGO不吝溢美之词,“我

看到了它隐含的深意。”

第22届国际历史科学大会的LOGO由祥云、汉石刻马车、ICHHS以及2015 JINAN CHINA构成。祥云寓意中国文化;汉石刻马车寓意历史的车轮;ICHHS为国际历史科学大会的英文字母缩写;2015 JINAN CHINA标明了举办地点与时间。

标识整体为朱砂红,是故宫城墙的颜色,体现出内敛与稳重,是中国人对吉祥、美好的礼赞,对生命的诠释,

也代表着齐鲁人民对国际历史科学大会的祝福与盛情。

玛利亚塔·希塔拉说,这个标识意味着历史科学的变革,历史不光只包括政治历史、战争历史,还包含文化历史,甚至我们每天书写的生活历史。

玛利亚塔·希塔拉注意到LOGO中的马车上坐着一男一女,她相当喜爱这一设计,“我非常乐意看到四轮马车上出现男人和女人并列齐驱的形象。”

本报记者 马云云 许亚薇



码帮清香好茶 健康芬芳味道

——当北方的茶遇到南方的花,特级茉莉花茶新鲜上市,引爆济南!

七八月的雨水过后,茶树抽出了新叶,一年一度的夏茶已经上市。本次上市的茶叶有红茶、茉莉花茶、铁观音、绿茶夏茶四个品类共8款茶。我们精选了圣谷山、立泰山、冠清三家的明星茶品,还有日照产区出产的红茶和绿茶夏茶,更能适应北方人的口感。新款8种茶今日在码帮线上线下商城同步上市,敬请期待!

□王廷

茉莉花茶芬芳来袭

当最北方的茶遇到最南方的花,有种情愫叫相见恨晚;有种经历叫冰雪淬炼;有种韵味叫茶香悠然。是的,属于老济南人的茶是茉莉花茶,就是用上好的绿茶茶胚经过茉莉花窈制而成的茶,比起现在市面上更加流行的熏香,传统的窈花更属于传统的老济南人。

圣谷山的特制花茶“鲁冰花”是选用最好的“日照绿茶”茶胚,与七八月间半含半放的茉莉花瓣经过六窈六提窈制而成。盛夏时节气温高,光照足,茉莉花苞最饱满,香气最浓郁。用这样的花窈窈制,使得茶浸花香,花增茶色,茶与花充分交融,色与香浑然一体。

用90度的水沏上一杯,闷上一会儿,打开杯盖,顿时满室馥郁芬芳。别小看这明净的茶叶上几小瓣洁白的花窈舒展开来,混上一口,一缕香而不浮的茶汤直沁心脾,既保持了茶的甘冽清爽,又彰显了花的鲜灵芬芳,醇醇的喝上一杯,心灵为之涤荡,不醉才怪!

立秋过后喝红茶

立秋一过,秋寒渐起。先是

朝寒暮冷,继而寒气加重。这时候,我们需要一杯温馨的红茶,沁人心脾。在劳累一天之后,美美品一口红茶,洗掉一身的疲惫,安然入眠。

日照红茶,是一款最北方的茶园的心意之作。本次码帮精选的红茶是由日照圣谷山茶场有限公司首创,经过红茶制作工艺的研发以及改进,于2009年8月获得了全国工业生产许可证,成为了山东省第一家也是唯一一家获得红茶QS认证的企业,结束了山东只产绿茶的历史。

红茶性甘温,可以补气养胃,御寒生热,具有提神消疲、健胃助消化、利尿、消炎灭菌、防蛀牙、美容等多种功效。

相比起南方茶叶,日照红茶由于地理环境形成了叶片厚、滋味浓的特点,而且带有明显的栗香味。在炒制红茶的过程中,日照红茶的炒制工艺采用的金骏眉工艺,选取上等茶叶原料,经萎凋、揉捻、完整发酵,过红锅,烘干精制而成。外形上日照红茶的叶片相对粗大一些,内质也更丰富,所以炒出的日照红茶有别于国内传统红茶,浓度相对较高,汤色红浓明亮,口感略有不同。

圣谷山“红韵”系列红茶因其产地极北,品质更佳而有别于其他国内传统红茶,以其独特的弱收敛性、绵滑鲜爽、汤色金黄明亮而自成一派。

小知识

隐藏在红茶中的“软黄金”——茶黄素

茶黄素,是红茶中多酚类物质在发酵过程中所转换出的物质,有降血脂的独特功能,茶黄素不但能与肠道中的胆固醇结合减少食物中胆固醇的吸收,还能抑制人体自身胆固醇的合成。茶黄素在茶叶中含量极低,提取成本异常昂贵,被誉为“软黄金”。茶黄素是红茶汤的一种橙红色色素,也是红茶甜甜感觉的主要元素。日照红茶茶汤金黄明亮,就是茶黄素丰富的表现。

江北茶都——日照

这次码帮选取的日照圣谷山茶,冠清茶,是日照的著名绿茶厂家。为什么日照这个地方会有如此好的绿茶呢?日照冠清茶厂的茶叶专家告诉我们,日照山区属于微酸性土壤。茶树是一种比较奇特的植物,本身属于弱酸性植物,但却非常喜欢酸性土壤。从土壤结构上来讲,日照地区就非常适宜,这一点尤为关键,土壤是茶树汲取养分的最重要来源,还有一点是光照因素,日照地区的年平均日照时间大于省内其他地区,平均日照2533小时,在光照充足的同时空气却很潮湿,年平均湿度达到72%,可以说是茶树生长的乐园。

冠清茶厂的负责人告诉我们,目前冠清所属的茶叶产区,全都使用自然的生长方式。养好土壤,维持茶园土壤酸碱度、自然肥度,再用好土育好茶。所以说,一片好茶得来不易,从气候,土壤开始,再到采青,摊青,晾青,炒青,每一步都力求完美才能产出上等好茶。

码帮邀您品好茶

学了这么多好茶的知识,您是否已经对这一季的鲜茶期待已久了呢?经过第三轮寻茶脚步的结束,这八种好茶被我们挖掘出来,以平实的价格让最广大的老百姓喝上正宗绿色天然的好茶。



圣谷山鲁冰花私房茉莉茶特级(125克) 市场价150元 码帮价110元

产品	规格	市场价	码帮价
圣谷山常乐五星红茶二级	225克	110元	80元
圣谷山红韵红茶一级	125克	150元	125元
圣谷山鲁冰花茉莉花茶一级	250克	110元	80元
圣谷山鲁冰花私房茉莉茶特级	5克×25包/盒	150元	110元
立泰山铁观音(清香一级)	500克	128元	108元
立泰山铁观音(浓香二级)	250克	60元	46元
日照冠清绿茶特惠装	250克	35元	30元
日照冠清绿茶一芽一叶(夏茶)	250克	180元	150元

购买方式

在线购买: 码帮商城<http://mabang.qjwb.com.cn>

现场购买: 每周六9:00-17:00经十路16122号原山东报业大厦东20米副楼2楼,如走楼梯请到4楼(乘坐公交16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56在科院路站下车向东40米)

客服电话: 0531-85196828 85196498